

石林镇:农业科技下乡为春耕添动力

对大多数人来说,只见过飞机或者拍照的无人机在天上飞,当石林镇出现遥控飞机进行统防统治作业的场景时,现场围观群众无不露出惊奇兴奋的神情,不少人禁不住欢呼起来。

3月15日,由杭州市农业局、民革杭州市委会农业农村专委会、市科委、市农科院、市种业集团、淳安县农业局、市农学会联合主办的农业科技下乡暨“五送”现场服务活动在石林镇隆重举行。

“我第一次看到这么大规模、高科技的农业科技下乡活动,植保无人机、多功能微耕机、还有电动修剪机我都没见过。我特别喜欢这款修剪机,修剪树枝非常方便。”工作人员的现场演示,让来自石林镇茶园村的王大姐看着非常羡慕。

活动当天,现场设置了政策法规、医疗卫生、农业机械、植保土肥、农产品质量安全等12个咨询台,并举办农业技术培训班。市、县农业植保专家就中药材种植、果树施肥、春耕等方面的问题现场对农民进行了答疑解惑。市、县农业部门组织有关单位,现场向农民发放农业政策、科普知识宣传等资料共5000余份。

淳安县石林镇人民政府现场聘任10名农技专家开展农技服务对接活动,变“科技下乡”为“科技驻乡”。下一步,农技专家将实地结合石林镇毛竹、茶叶、中药材、山核桃等山林资源提供专门服务,真正使科技成为农产品竞争力增强、农民增收、农业增效的切入点和增长点,使石林镇产业变得更旺,农业变得更强,农村变得更美。



农民富不富、农村美不美、农业强不强,产业兴旺是基础,科技创新是手段,合力推进是关键。此次由市、县农业局牵头的科技下乡活动,以“农业科技进村入户”为主题,以“送政策、送科技、送农资、送信息、送服务”为主要内容。一方面,给石林当地农民群众带来先进的农业科技知识,让农民群众体会到党和政府的关心关爱,为春耕增添动力。另一方面,让农业干部更接地气,更多的为农民群众提供服务,使他们真正成为乡村振兴战略的积极践行者。 潘丽珍



富文乡雪坑源:民宿经济撬动乡村振兴

阳春二月樱似雪,近期,富文乡雪坑源的樱花正美,一路野樱相簇绽放的“樱木花道”吸引了来自县内外的诸多游客,赏樱、摄影,各得其乐。而这条人气颇旺的“樱木花道”正是雪坑源百源经济为民宿产业配套的登山游步道项目。

雪坑源位于富文乡青田村,距杭千高速淡竹出口仅15分钟,距离千岛湖城区也仅30分钟车程。尽管区位优势明显、自然生态绝佳,但因源深路窄,当青田农家乐发展得红红火火之时,雪坑源仍相对滞后。

“我们这里太偏,农家乐开不起来的。”雪坑源的村民还是习惯外出打工,以此养家糊口。直到2015年,乡党委政府将雪坑源定位为精品民宿集聚区,随后便引进“美客爱途”——富文乡第一家投资500万元以上的精品民宿,2016年随着美客爱途精品民宿的建成运营且享誉县内外,雪坑源也逐渐有了生机。2017年,雪坑源成为我县首批十条百源经济项目之一,而精品民宿便是雪坑源的“金名片”。

围绕着精品民宿集聚区的发展定位,雪坑源百源项目相继实施了民宿室外配套工程、道路拓宽修整、村庄节点整治、电力基础



设施提升等项目,加上绿道工程和其他基础设施配套,雪坑源在今明两年将先后投入资金超过3000万元,进一步做优民宿产业发展环境。

而政府投资撬动社会投资的效果也很明显,到目前为止,百源经济项目的实施已吸引社会投资达8600万元,成功引进罗曼世家、淳雪居等精品民宿,狼行天下户外素质拓展训练基地等项目。

雪坑源慢慢活起来了,已正式建成运营的美客爱途和茂山·青田野高端精品民宿风格不同、各有特色,美客的禅意空间和主人情怀吸引了不少文人墨客的慕名前来,而茂山的北欧风格和相对独立闲适的经营理念



也令游人大加赞赏。互为近邻的两家民宿取长补短、抱团发展,相继合作举办了读书会、民俗体验和首届樱花节等活动,雪坑源人气渐旺。目前雪坑源有已建成开业、正在施工建设和即将进场施工的高端精品民宿共8家,雪坑源精品民宿集聚区已具雏形。

“我们五六十岁的人还能在民宿打工挣钱,自家养的土鸡、酿的土烧、种的蔬菜可以供应到民宿或是被游客买走,现在我们的日子越来越好了。”雪坑村民满脸喜悦。

让民宿落地,让游客进来,让百姓分享民宿经济,让乡村振兴,雪坑源将继续朝着这个方向探索努力着。

余美娟

威坪蚕茧管理总站春蚕生产培训轰轰烈烈

3月6日,为进一步提高蚕农兴桑养蚕认识和管理水平,威坪镇蚕茧管总站在杨家畈村开展全站蚕桑生产技术培训,确保春季蚕桑生产实现开门红。

培训会上,茧站工作人员解读了今年最新蚕茧价格利好形势和蚕桑奖补政策,并把宣传资料打印成册,发放到参加培训的60余名蚕农手中,确保当前茧丝绸价格利好形势宣传到位、惠民政策落到实处。本次培训以总站包片、各茧站技术员包村包户的形式,逐镇逐村推进,大大提高进村培训率和技术人

户率。

为加快构建新型蚕业经营体系,造就高素质的新型蚕业生产经营者,促进蚕桑产业持续健康发展,威坪镇蚕茧管总站启动能人兴村兴户战略,以小蚕共育点负责人、家庭农场、大户主体、蚕桑专业合作社等新型农业生产经营主体的养蚕大户为重点对象,加快集中培训、田间课堂、多媒体课堂、流动课堂和智能短信平台一体化建设,使教育培训手段更加丰富。

姜新来 戴于华

